

остаться в Афганистане на сверхсрочную службу, но родителям и командиру взвода с большим трудом удалось его отговорить.

Отрывок из письма командира взвода:

«... О сверхсрочной службе здесь, что хотел бы написать. Знаешь, я категорически против. Постараюсь тебе объяснить. Я никак не сомневаюсь, что твоё решение вытекает из самых лучших побуждений... Допустим, всё же ты остался на сверхсрочную службу сапёром. Спасать от подрывов – это, конечно, дело благородное, но мины и фугасы будут ставить ещё очень и очень долго. Отслужишь ещё 2 года, если выживешь, а люди-то всё равно будут подрываться. Ещё что ли оставаться здесь? Так и через 2 года нас опять и опять будут здесь убивать...

И неужели всё здесь зависит только от нас с тобой?

Уйду я – придёт на моё место другой взводный. Ваш призыв уволится – придут другие. Незаменимых ведь нет. Они также будут искать мины, а может быть даже ещё и лучше нас.

... Мы с тобой ничего не решим в этой дурной и бессмысленной войне, и ничего в ней не изменим...»

Похоронили Виталия на родине. На его могиле установлено мраморное надгробие. Имя его внесено во Всесоюзную Книгу Памяти воинов-интернационалистов. Ежегодно 30 сентября приезжают к родителям Виталия его близкие друзья, ветераны той войны. Приезжает и Владимир Беленчук, ставший инвалидом по зрению. Приезжают поддержать родителей и помянуть Виталия Дергалёва, храброго, решительного парня, до конца верившего в правоту своего дела, в необходимость афганской революции и нахождения здесь наших солдат. И именно этой верой одержимый и погиб в Афганистане как герой Виталий Викторович Дергалёв. Командование части отправляло в Москву представление о посмертном награждении младшего сержанта Дергалёва В.В. вторым орденом Красной Звезды, но этой боевой наградой он так и не был награждён даже посмертно...



КОРНЕЕВ ЮРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

11.08.61—9.01.83

младший сержант

Уроженец пос.Новосинеглазово Сосновского района Челябинской области. Русский. Образование среднее техническое. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Корнеевы Александр Трофимович и Вера Михайловна.

В Афганистане – механик-водитель танка (в/ч пп 33212).

Закончил Челябинский индустриальный техникум.

15 ноября 1980 года Советским РВК г.Челябинск был призван в ряды Вооруженных Сил СССР.

С 15 ноября 1980 года по 30 апреля 1981 года обучался в учебном подразделении войсковой части 10858.

С мая 1981 года – служба в Турк. ВО (в/ч 44077), а с февраля 1982 года – Афганистан.

15 ноября 1982 года был демобилизован из рядов Вооружённых Сил СССР.

9 января 1983 года умер в больнице г.Челябинск от тяжёлой непродолжительной болезни, полученной в период службы в Афганистане.

Похоронен на кладбище пос.Новосинеглазово Сосновского района Челябинской области.

Родители Корнеева Ю.А. проживают в пос.Новосинеглазово Сосновского района Челябинской области.